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A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. 

törvény 30. § (5) bekezdésének előírása alapján: „A tűzoltó parancsnok vagy kijelölt 

helyettese évente beszámol a hivatásos tűzoltóság működési területén működő települési 

önkormányzat képviselő-testületének a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem 

érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.” 

Ezen törvényi kötelezettségnek eleget téve az alábbi beszámolót terjesztem a Tisztelt 

Képviselő Testület elé. 

 

Kitűzött fő feladatok végrehajtása 

A Makói Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: HTP) részére az alábbi feladatok 

végrehajtását fogalmaztuk meg. 

 Az illetékességi területünkön a katasztrófakockázatok folyamatos beazonosítása, 

felmérése és értékelése. 

 Tevékenységünk törvényekben, jogszabályokban főigazgatói és igazgatói intézkedésekben 

és utasításokban foglaltak szerinti végrehajtása. 

 A járási és helyi védelmi igazgatási rendszer hatékony működtetésének támogatása. 

 A veszélyhelyzetek megelőzése érdekében a társadalmi támogatottság növelése. 

 A tűzoltási és műszaki mentési, valamint a polgári védelmi tevékenységek, mint 

rendeltetésből adódó alapfeladatok maradéktalan, magas szintű ellátása. 

 A közbiztonsági referensi rendszer, felügyelet melletti eredményes működtetése. 

 Az önkéntes tűzoltó egyesületek (továbbiakban: ÖTE) felügyeleti ellenőrzése, a járási, 

valamint települési önkéntes mentőszervezetek munkájának segítése, részükre gyakorlatok 

szervezése, ezen szervezetek pályázati lehetőségeinek támogatása. 

 A közösségi szolgálat katasztrófavédelmen belüli teljesítésének széleskörű, eredményes és 

hatékony végrehajtása. 

 A lakosság élet és vagyonbiztonságának növeléséhez szükséges megelőzési és 

kárelhárítási stratégia kialakítása. 

 A kárelhárítási feladatok ellátását biztosító magas szintű képzettséggel rendelkező 

állomány és technikai felszereltség biztosítása. 

 A Szegedi Katasztrófavédelmi Kirendeltség (továbbiakban: KvK) tűzvédelmi, 

iparbiztonsági és polgári védelmi hatósági munkájának elősegítése. 

 A katasztrófavédelmi műveletek során történő beavatkozások hatékonyságának növelése. 

 Fokozott figyelem az állomány egészségügyi állapotának megőrzésére, fizikai 

állóképességének fejlesztésére.  

 Az újonnan felszerelt tűzoltó kollégák beilleszkedésének segítése, szakmai ismereteik 

elmélyítésében támogatás nyújtása. 

 

A Makói HTP 2024. évi szakmai tevékenységét a Szegedi KvK irányítása és felügyelete 

mellett hajtotta végre a KvK I. és II. féléves Munkaterve alapján.  

Hatékony működésünkhöz a feltételek adottak voltak. 

 

 

 



Vezetés, irányítás, Humán tevékenység 

 

A HTP 8 órás munkarendben dolgozó törzs állománya négy főből áll. 

 tűzoltóparancsnok;  

 tűzoltóparancsnok-helyettes; 

 műszaki biztonsági tiszt (munkavédelmi); 

 katasztrófavédelmi megbízott. 

 

A készenléti vonulós szolgálatot a három szolgálati csoport 24/48 órás munkarendben 46 fős 

tűzoltó létszámmal teljesíti. 

A felsőfokú polgári és szakmai követelményeket megkövetelő beosztásokat vizsgálva 

megállapítható, hogy az állomány teljes körű végzettséggel rendelkezik. Felsőfokú 

tanulmányokat 4 fő tűzoltó végez. Képzettségbeli hiányosságok nincsenek.  

A HTP-n egységesítettük a kisgépkezelői képesítéseket, ennek eredményeképpen minden 

beosztott tűzoltó rendelkezik a laktanyában megtalálható összes kisgép kezelésére jogosító 

végzettséggel. A gépkocsivezetők az összes tűzoltógépjármű kezelésére jogosultak. A 2023 

év végén érkezett Heros AquaMAN 4000 típusú gépjárműfecskendőre minden 

gépjárművezető sikeres típusvizsgát tett.  

Az állomány tapasztalt, mind a vezetői, mind a beosztotti állomány felkészültsége jó 

színvonalú. A szerek, felszerelések, védőruháink jó állapotúak, karbantartottak. Mind a 

káreseti tevékenységünk ellátásához, mind a képzés hatékony végrehajtásához, mind a 

laktanya üzemeltetéséhez, karbantartásához rendelkezünk minden szükséges felszereléssel. 

A tűzoltók érvényes minősítésű fizikai, egészségügyi, pszichológiai alkalmassági vizsgával 

rendelkeznek. Szolgálati kötelmekkel összefüggő baleset nem volt. 

Az állomány fegyelmezett, fegyelmi felelősségre vonásra okot adó esemény nem volt.  

Az éves teljesítményértékelést végrehajtottuk. 

A vezetői fórumrendszert működtettük. A VMKI-n megtartott kirendeltségvezető, HTP 

parancsnoki értekezleten elhangzott információkat és feladatszabásokat parancsnoki, majd 

szolgálatparancsnoki értekezleteken adtuk át az állománynak.  

A hivatásos állomány beiskolázása a képesítési követelményeknek való megfelelés érdekében 

ütemezetten, a Katasztrófavédelmi Oktatási Központban induló képzések függvényében, 

valamint a szakmai feladatok figyelembevételével történik. 

A vezetői ellenőrzéseket végrehajtottuk.  

 

Oktatások, gyakorlatok, továbbképzési tevékenység 

Képzési tevékenységünket az éves tervünk alapján végeztük. Az oktatások során kiemelt 

figyelmet fordítottunk a gyakorlat orientáltságra, a szervezettel kapcsolatos jogi és szakmai 

változások ismertetésére, a szakmai tapasztalatok feldolgozására. A központilag kiadott 

szempontokon kívül kiemelt fontosságú volt a helyi sajátosságokkal kiegészített témakörök 

oktatása és az állomány fizikai állapotának fejlesztése. 

A 2024. évre szóló kiképzési tervet elkészítettük, az abban foglaltak szerint folyt az állomány 

oktatása. Az elméleti képzés során a központilag rendelkezésre bocsátott oktatási anyagokat 

használtuk, amit kiegészítettük a meglévő tapasztalatainkkal. A képzések és gyakorlatok 

vezetését nagy gyakorlattal és szakmai tapasztalattal rendelkező kollégák végezték.  



A meghatározott továbbképzéseken részt vettünk. A továbbképzésekről elmondható, hogy a 

beavatkozásokat irányító tűzoltásvezetők képzésére központilag szervezett, kiemelt 

fontosságú témákban került sor.  

Az e-learning alapú számonkéréseket végrehajtottuk, az eredmények a vármegyei átlag fölött 

alakultak.  

A sportfoglalkozásokhoz használt kondicionáló terem megfelelő méretű, felszereltsége átlag 

feletti, az ott található sporteszközök kiválóan alkalmasak az állomány fizikai és 

állóképességének fejlesztésére.   

2024-ben összesen 6 ellenőrző, 12 szituációs begyakorló és 40 helyismereti gyakorlatot 

tartottunk. Az ellenőrző gyakorlatok „megfelelt” minősítést kaptak. Részt vettünk a területi 

szervezésű képzéseken és gyakorlatokon.  

Az ÖTE-ket meghívtuk a területükön megtartott gyakorlatokra, és azokon a lehetőségeikhez 

mérten részt is vettek. 

 

Ügyeleti rendszer helyzete 

A híradó ügyeleti helyiség megfelelő méretű, jó ellátottságú. Híradó ügyeletesi szolgálatot 

napi vezényléssel látja el egy beosztott tűzoltó. Mindhárom szolgálati csoportban van több 

megfelelően betanított, ügyeletesi feladatokat ellátó tűzoltó. Az ügyeleti tevékenység ellátása 

megfelelő, az ügyrendben foglalt feladatokat elvégeztük. Az ügyeleteken elhelyezett, a HTP 

működését szabályzó dokumentumokat aktualizáltuk. A HTP a hatályos jogszabályok alapján 

felkészült a különleges jogrend alkalmazásakor végrehajtandó feladatok ellátására. 

Az ügyeleti szolgálatot ellátó állomány készség szinten, a hatályos szabályzat alapján kezeli a 

rábízott számítástechnikai eszközöket.  

 

Sajtótevékenység, lakosságtájékoztatás 

Önálló sajtótevékenységet nem folytatunk, a központilag kiadott kiadványokat rendszeresen 

továbbítjuk a célközönség (önkormányzatok, iskolák, állampolgárok) felé. Aktív szerepet 

vállaltunk a Csongrád-Csanád Vármegyei Tűzmegelőzési Bizottság (továbbiakban: TTB) 

feladataiban, mind a bemutatók tartásában, mind a kiadványok terjesztésében. A Csongrád-

Csanád VMKI honlapjára rendszeresen küldtünk tudósításokat eseményeinkről. A helyi és 

regionális médiával történő kapcsolattartás és tájékoztatás kizárólag a Csongrád-Csanád MKI 

szóvivője útján valósult meg. Az igazgatóság dinamikus honlapjának aktuális információkkal 

történő feltöltése céljából folyamatos adatszolgáltatást teljesítünk.  

A hagyományoknak megfelelően 2024-ben is kaptunk felkéréseket, meghívókat tűzvédelmi 

témájú előadásokra, bemutatókra különböző szervezeteknél és társszerveknél. Az iskolások, 

óvodások körében a laktanya látogatások továbbra is nagyon népszerűek.  

A lakosságfelkészítés alapvető feltétele, hogy a megcélozni kívánt korosztály, a megfelelő 

időben és a képességeinek megfelelő ismereteket kapjon az őt érintő veszélyforrásokról. A 

lakosságfelkészítési program átöleli és feldolgozza mindazokat az életszerű veszélyforrásokat 

tartalmazó helyzeteket, amelyek otthon és a környezetünkben előfordulhatnak. Az a 

tapasztalatunk, hogy a veszélyhelyzeti nevelés a pedagógusokkal, valamint a társszervekkel 

együttműködve a mindennapi oktatás részévé vált, így e programokra továbbra nagy igény 

mutatkozik. 

Az óvodás korosztály, illetve tanulóifjúság jelentős részét megmozgató (Együtt a 



közbiztonságért Program, és a Figyelj Rám, hogy vigyázhassak Rád Program”) 

rendezvénysorozat, mely a makói járás illetékességi területén már évek óta, szoros 

együttműködés keretében valósul meg a Makói Rendőrkapitányság munkatársaival. 

A programok tartalmát és technikai lebonyolítását a helyszínek sajátosságaihoz és a fogadó 

intézmények esetleges kéréseihez igazítottuk. Kiemelt szempont volt, hogy a résztvevők 

játékos formában ismerkedjenek meg a rendőrség és a tűzoltóság munkájával, valamint az 

őket körülvevő veszélyekkel és a veszélyhelyzetben követendő magatartási szabályokkal. A 

programok két fő pillére minden alkalommal a Rendőrség és a Tűzoltóság, de egy-egy 

rendezvény keretén belül közreműködött többek között a Földeák és a Maroslele ÖTE, a 

Makói Budó Klub Battado szakosztálya, a Szeged III. Honvédzászlóalj Hagyományőrző 

Egyesülete, a Szegedi Fegyház és Börtön kutyavezetői, a Szegedi Fegyház és Börtön 

Műveleti csoportja és a Magyar Honvédség Különleges Díszelgő Csoportja. 

2024 tavaszán újdonságként mutatkozott a Kiszombori Dózsa György Általános Iskola 

kezdeményezésére megrendezésre kerülő „házi” ifjúsági verseny. A versenyen résztvevő 

tanulók elméletben és gyakorlatban adtak számot a tanév során elsajátított veszélyhelyzeti 

ismereteikről, a közlekedésbiztonságról, az ön illetve más személy mentésében való 

jártasságukról, valamint az alapvető elsősegély-nyújtási ismereteikről. A verseny a 

társszervek (Rendőrség, Polgárőrség, Vöröskereszt) közreműködésével alapot teremtett a 

biztonság komplex értelmezéséhez. A tavaszi verseny olyan jól sikerült, hogy hasonló 

formában a résztvevő közreműködőkkel az iskola az ősz folyamán is megrendezte. Mindkét 

verseny megvalósításában segítséget nyújtottunk. 

Összesen 41 rendezvényen vettünk részt 2024 folyamán, nyilvántartásunk szerint ezeken 

4393 fő vett részt. 

 

Munkavédelmi helyzet 

A HTP-n valamennyi felülvizsgálatra kötelezett eszközt és berendezést felülvizsgáltattunk. A 

raktárban elegendő mennyiségű tartalék eszköz és felszerelés van a szükséges cseréhez. Az 

időszakos, és rendkívüli munkavédelmi oktatásokat megtartottuk. Az állományból két fő 

középfokú munkavédelmi végzettséggel rendelkezik.  

Épületeink, elektromos eszközeink érvényes elektromos felülvizsgálatokkal rendelkeznek.  

A munkavédelmi és tűzvédelmi oktatások az állománynál folyamatosak voltak.  

A készenlétben tartott tűzoltó készülékeket negyedévente a műszaki biztonsági tiszt 

üzemeltetői ellenőrzés keretében ellenőrizte. A karbantartást végző szakember évi egy 

alkalommal végzi az éves felülvizsgálatokat. 

A HTP összes biztonságtechnikai felülvizsgálata érvényes, folyamatos.  

Fokozott figyelemmel kísérjük az ellenőrzések ütemezését.  

2024 évben szolgálati kötelmekkel összefüggő baleset nem történt. 

 

Gazdálkodás, műszaki fenntartás és fejlesztés területe 

Pénzügyi tevékenységünket a kiadott szabályozóknak megfelelően a VMKI irányítása mellett 

végezzük. Helyi szinten a gazdálkodás kiadott előleg felhasználásával valósult meg. A kiadott 

előlegekkel rendszeresen elszámoltunk, a beérkező számlákat a megfelelő dokumentáció 

csatolásával továbbítottuk a VMKI-nak.  



A tűzoltó gépjárművek esetleges javításával, a felülvizsgálatokkal, valamint a nagy értékű 

beszerzésekkel kapcsolatos koordinációt, pénzügyi tevékenységet az VMKI Gazdasági 

Igazgatóhelyettesi Szervezete végezte. Épületeinkben, eszközeinkben, felszerelésünkben 

rendszeres karbantartással nagy gondot fordítunk az állagmegóvásra.  

A tűzoltó védőruházatok cseréjét a helyi és központi raktári készletből biztosítottuk.  

Végrehajtottuk a negyedéves gépjármű szemléket. A gépjárművek nyári illetve téli 

igénybevételre történő felkészítéseit végrehajtottuk. 

Elmondható, hogy a laktanyánk, a gépjárműveink, technikai és védőeszközeink az jó műszaki, 

esztétikai állapotban vannak, az állomány karbantartja, gondozza azokat.  

 

Katasztrófa elleni védekezésben bevonható együtt-, és közreműködő szervekkel, 

szervezetekkel kialakított kapcsolatok  

A Makói HTP illetékességi területe 14 településre terjed ki, a 650 km2-nyi területen mintegy 

44000 ember él. A sikeres együttműködés feltétele a települési önkormányzatok a 

rendvédelmi, valamint más együttműködő szervezetek összefogásán alapul. Ennek érdekében 

folyamatos kapcsolatot tartunk az együttműködő és társszervezetekkel. 

Az önkormányzatokkal élő, korrekt kapcsolatot alakítottunk ki, az információáramlás 

kétoldalú. A települések közbiztonsági referenseit rendszeresen képeztük, segítettük 

tevékenységüket. 

 

Hatósági, szakhatósági tevékenység 

Makói HTP-n keddenként tartott ügyfélszolgálatot a Szegedi KvK Hatósági Osztály 

képviselője, de lehetőség volt a hét bármely napján előzetesen egyeztetést követően ügyet 

intézni.  

A hatósági tevékenységbe a parancsnok, a parancsnokhelyettes, és a katasztrófavédelmi 

megbízott is bekapcsolódott. A helyismeretünkkel, a hatósági tapasztalatunkkal nagy 

segítséget tudtak nyújtani a hatósági kollégának. A polgári védelmi hatósági feladatokat, 

ellenőrzéseket a parancsnokhelyettes, és a katasztrófavédelmi megbízott teljes körűen 

végrehajtotta a kirendeltség polgári védelmi felügyelőjének irányítása mellett. A hatósági 

hatáskörváltozás miatt október 1-től ügyintézésre a továbbiakban a Kormányhivatal által 

meghatározott időpontokban, Szegeden lesz lehetőség. 

 

Tűzvizsgálati tevékenység 

Működési területünkön 2024-ben 5 tűzesetet követően indult tűzvizsgálati eljárás. A tűzoltás 

során kiemelt figyelmet fordítottunk a helyszín biztosítására, a vizsgálathoz szükséges 

nyomok sérülésmentes megtartására. A tűzoltásvezető a tűzeset helyszínen tapasztaltakról 

jelentést tett a tűzvizsgálatot végző Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat munkatársainak. 

Minden tudomásunkra jutott tűzeset során a kötelező adatgyűjtést elvégeztük. A Kap Online 

rendszeren a statisztikai adatszolgáltatást folyamatosan végeztük.  

A hatósági bizonyítványok kiadását a Szegedi KvK végezte.  

 

Tűzoltás, műszaki mentés 

2024-ben az összes esetszámunk 370 volt. Tényleges beavatkozás az események 75,5 %-ban 

történt, a tűzeseteknél 60,7 %-ban, a műszaki mentések során 84,9 %-ban. Az esetszámunk a 



2002 óta számított, sok évi átlaghoz (315), képest 17,5 %-kal több, az utolsó 5 év átlagához 

viszonyítva (365) 1,4 % az emelkedés. Ezek a számok a segítségnyújtásra történő riasztásokat 

is tartalmazzák, 2024-ben 23 alkalommal vonultunk segítségnyújtásra, leginkább a Szegedi és 

a Hódmezővásárhelyi HTP-k működési területére.  

 

 
 

A tűzesetek száma emelkedő tendenciát mutat, az előző évhez képest 21,8 %-kal, az előző 5 

év átlagához képest 14 %-kal. Megfigyelhető az emelkedő éves átlaghőmérséklet, 2024-ben a 

sokéves átlagnál +2 oC volt az eltérés, ez az érték Szegeden és környékén +3 oC volt. A 

hazánkra lehullott éves csapadékmennyiség is 60-80%-a volt a megszokott mennyiségnek, a 

legszárazabb területeken – ide tartozik a dél-keleti szeglet is – alig 40 % fölötti csapadék 

esett, konkrétan kistérségünkre 428 mm. Vármegyénkben 161 napig volt elrendelve 

tűzgyújtási tilalom. A szabadtéri tüzek száma 5 %-kal emelkedett. Évek óta beszámoltam 

lábon álló gabona tüzekről, 2024-ben nem volt ilyen jellegű káreseményünk.  

A legjelentősebb szabadterületi tűzeset 2024. augusztus 09-én volt, ahol Királyhegyes 

külterületén silózott kukorica, szalmabálák és autógumik égtek. A riasztási fokozat II. K volt, 

a makói, mezőkovácsházi és orosházi hivatásos egységek avatkoztak be. Ez volt az egyetlen 

magasabb riasztási fokozatban végrehajtott műveletünk. 

2024. évben 9 kéménytűzzel kapcsolatos káresemény volt. A tűz 3 esetben hagyta el az 

égéstermék elvezetőt.  

2024. évben összesen 55 téves jelzés érkezett. Ez az érték a 2023. évhez viszonyítva 12 %-os, 

az átlaghoz képest pedig 31 %-os emelkedést mutat. A téves jelzések 65 %-át a beépített 

tűzjelző és CO érzékelő berendezések generálták. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A műszaki mentések száma az előző évhez képest 9,6 %-kal emelkedett, az utolsó 5 év 

átlagához viszonyítva 2 %-kal csökkent. A működési területünkön 2024 évben is voltak 

rendkívüli időjárással kapcsolatos műszaki mentések. Összesen 91 db viharkárral összefüggő 

műszaki mentésünk volt, a legjelentősebb a 34 db beavatkozást igénylő június 22-i, 

„Mezoléptékű Konvektív Komplexum” nevű időjárási jelenség következményeinek 



felszámolása volt. Vármegyénkben csak e jelenség következtében 175 db beavatkozásra 

került sor. 
 

 
06.22-én az egész napos széllökések maximumai 

 

Az elmúlt évekhez képest nagyot emelkedett az olyan közlekedési balesetek száma, amelynél 

kérték a segítségünket (46 db), a tavalyi évhez (29 db), és az előző öt év átlagához (32 db) is 

több mint 50 %-os az emelkedés. Kiemelnék még két emelkedő tendenciájú beavatkozási 

formát. Az egyik az ajtónyitás (17 db), amelyeknél a társhatóságok (Rendőrség, 

Mentőszolgálat) kérésére nyújtunk műszaki segítséget, és a „Gondos óra” által adott 

segélyhívásra vonulás (16 db). 

2024. évben 10 db szénmonoxid mérgezéssel kapcsolatos beavatkozás történt, amelyből 9 

esemény igényelt beavatkozást. Az események során személyi sérülés, haláleset nem 

következett be. A káresetek helyszínén 7 esetben volt felszerelve CO érzékelő, amelyek 

jelzésére a lakók időben elhagyták a veszélyeztetett területet, így sérülés sem történt. 

A beavatkozások havi eloszlását elemezve látható, hogy a három nyári hónap és a szeptember 

kiugró értékű volt.  

 

 



Megvizsgálva az események települések szerinti eloszlását, megállapítható, hogy a működési 

terület szerint az összes településen beavatkoztunk. A Makón és közigazgatási területén 

történt beavatkozások aránya 55 % fölötti, ez a sokévi átlaghoz képest alacsonyabb.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A közlekedési balesetek helyszíneit megvizsgálva megállapítható, hogy az autópálya 

országhatárig történő átadása ellenére a régi 43-as út, a várost elkerülő út, illetve a működési 

terület többi útszakasza továbbra is jelentős veszélyforrás a balesetek kialakulása 

szempontjából. A közlekedési balesettel összefüggésben idén 4 halálos áldozat volt, 29 fő 

sérült meg. 

A 2024-es év során tűzesettel összefüggésben két főt elhunyt, négy személy sérült meg, a 

műszaki mentések során a közlekedési baleseteken felül további 15 fő sérült. 

 

Önkéntes tűzoltó egyesületek  

A Makói HTP két ÖTE-vel, Földeák és Maroslele kötött együttműködési megállapodást 

tűzoltási és műszaki mentési tevékenységek végzésére.  

A felügyeleti ellenőrzések során megállapítottuk, hogy az egyesületek nagy hangsúlyt 

fektetnek arra, hogy járműveik, eszközeik, felszereléseik azonnal bevethetők, és 

karbantartottak legyenek. Az egyesületek megteremtettek egy olyan 8-12 főből álló bázist, 

akik képzettségeket és a beavatkozások során tapasztalt hozzáállásukat, tevékenységüket 

tekintve is bármikor bevethetőek. Minden kötelezett felszerelésük rendelkezik érvényes 

felülvizsgálattal. A beavatkozásokat vizsgálva, a szolgálatparancsnokok jelentéseire alapozva 

elmondható, hogy az önkéntesek hozzáállása, elhivatottsága maximális, az együttműködés 

során folyamatos fejlődés tapasztalható a beavatkozások színvonalában. A rájuk bízott 

részfeladatokat szakszerűen, és hatékonyan oldják meg. Minden tudomásukra jutott eseményt 

jeleznek, illetve a leadott telefonszámokon a riasztásuk mindig lehetséges volt. Maroslele 

ÖTE a település közigazgatási területén történt események 35 %-ban tudott vonulni, nagy 

segítséget nyújtva a hivatásos egységeknek.  

Földeák ÖTE kifejezetten aktív volt 2024-ben, a vállalt két település közigazgatási területén 

(Földeák, Óföldeák) történt események 82 %-ban tudtak vonulni, annak ellenére, hogy a tagok 

döntő többsége nappali munkarendben dolgozik.  



Mindkét ÖTE esetében elmondható, hogy a rendelkezésükre álló védőfelszerelések jó 

állapotúak, használhatóak, ezeket rendeltetésszerűen használják.  

Az önkéntes tűzoltó egyesületek számára kiírt pályázat elkészítésében, a felülvizsgálatok 

koordinálásában, az elszámolásban minden esetben segítséget nyújtottunk, a pályázati időszak 

zárásaként maradéktalanul el is számoltak. 

Mindkét egyesület aktív saját településén, rendszeresen részt vesznek a falvak rendezvényein, 

segítséget nyújtanak a lakosságfelkészítésben. Ezen tevékenységüket is a Makói HTP 

parancsnokának segítségével és felügyeletével végzik.  

 

Polgári védelmi beavatkozások és szakfeladatok 

A polgári védelmi szakterületen is kiemelt figyelmet fordítunk a megelőzésre, ennek 

érdekében tájékoztatókat tartottunk több fórumon.  

Az előzetes ütemterv alapján a Helyi Védelmi Bizottság (továbbiakban: HVB) megtartotta 

rendes üléseit. A polgári védelmi felügyelő koordinálásával a katasztrófavédelmi 

elnökhelyettes, katasztrófavédelmi megbízott tájékoztatták a HVB elnökét a szükséges és 

esetleges feladatokról. A Makói Járási Hivatal vezetőjével rendszeresen, legalább havi szinten 

történt egyeztetés és szükség szerinti tájékoztatás, felkészítés. Mindkét soros HVB ülés 

jelenléti formában került megtartásra. 

A polgári védelmi szakterület a hatósági szemlélet mellett továbbra is kiemelt feladatként 

kezeli a lakosság aktív és passzív tájékoztatását, mely kapcsán a rendezvények alkalmával, 

több ezer fő találkozott a katasztrófavédelem témaköreivel, tájékoztatóival. 

2024. február hónapban végrehajtottuk a 2023-as év tűzesetei alapján kockázati helyszínnek 

tekinthető vegetációs területek ellenőrzését a földhivatal munkatársával közösen. A négy 

helyszíni ellenőrzés során tűzvédelmi szabálytalanságot nem tapasztaltunk. 

Az ár és belvíz elleni védekezésről szóló intézkedések, valamint a vízkár-elhárítási tervekben 

foglaltak alapján 2024-ben ősszel, két ütemben, előzetes egyeztetéseket követően a 

települések vízkárelhárítási védképességének ellenőrzését hajtottuk végre. A kockázati 

helyszíneket a polgármesterek, közbiztonsági referensek, valamint műszaki ügyintézők 

javaslatai alapján választottuk ki.  

A települések vonatkozásában megállapítottuk, hogy az ATIVIZIG által jóváhagyott vízkár-

elhárítási tervvel már 13 település rendelkezik, 2 település esetében (Magyarcsanád, 

Maroslele) a dokumentumok elkészítése az ügyintézők nyilatkozatai alapján különböző 

szakaszokban áll, árajánlatok bekérése, a szükséges pénzügyi források megszerzése.  

A települések veszélyelhárítási terveit pontosítottuk a feladatszabás alapján, a változásokat 

mind a települési tervekben, mind pedig a Helios polgári védelmi adatszolgáltató rendszerben 

átvezettük. A veszélyelhárítási tervek felülvizsgálatával egyidejűleg a települések 

kitelepítési/befogadási terveit is pontosítottuk.  

A beküldött, pontosított adatok alapján felülvizsgáltuk és aktualizáltuk Makó Járás 

veszélyelhárítási tervkivonatát.  

A makói járás illetékességi területén dolgozó közbiztonsági referensek, valamint a települési 

polgári védelmi ügyintézők felkészítését, tájékoztatását négy alkalommal hajtottuk végre.  

Makó város és Nagylak község polgári védelmi szervezetét készítettük fel az elmúlt évben a 

tervezettek szerint. 



A Makói Járási HVB a Makói HTP épületében tartotta a félévenkénti soros üléseit. 

Rendkívüli ülés összehívására okot adó esemény, körülmény nem volt. Az üléseken a 

Csongrád-Csanád Vármegyei Védelmi Bizottság által meghatározott napirendi pontokat 

tárgyaltuk, ezekhez a Makói HTP parancsnoka, mint, a HVB katasztrófavédelmi 

elnökhelyettese az előterjesztéseit elkészítette. 

A téli időjárásra való felkészülés keretében 2024 novemberében, a Magyar Közút Nonprofit 

Zrt. helyi szakembereivel szemlét tartottunk a járás illetékességi területén található veszélyes 

közúti kockázati helyszíneken. 

A Makói HTP szervezésében 4 oktatási intézménnyel kötött együttműködési megállapodás 

alapján teljesítik a hallgatók a katasztrófavédelmi közösségi szolgálatot. 

 

Összegzés, értékelés  

A Makói HTP az elöljárói és társadalmi elvárásoknak megfelelően betöltötte a közbiztonság 

erősítése, a lakosság életének és anyagi javainak védelme érdekében alaprendeltetéséből 

fakadó feladatát. Meghatározó szerepet tölt be a közbiztonságban, az illetékességi területen 

bekövetkező veszélyhelyzetek kezelésében. Az állomány elkötelezettségét tükrözi a 

káresetek, a rendkívüli események kezelése érdekében végzett munkája, a megelőzés és a 

lakosságfelkészítés területén kifejtett tevékenysége.  

A fentiek alapján elmondható, hogy 2024. évben egységes szervezettel, a Szegedi KvK 

szakmai és vezetői iránymutatásai alapján, megfelelő szakmai körülmények között végeztük 

tevékenységünket. Működésünkben, hatékonyságunkban stabilitást mutattunk. A 

beavatkozások tapasztalatai alapján megállapítható, hogy a készenléti szolgálatot ellátó 

tűzoltók szakmai felkészültsége megfelelő, a fiatalabb tűzoltók fejlődése folyamatos. 

Teljesítettük a 2024. évre vállalt célkitűzéseinket, hatékonyan támogattuk az illetékességi 

területen működő önkormányzatok védelmi igazgatási feladatait, és megfelelően biztosítottuk 

a működési terület lakosságának élet és vagyonbiztonságát. Ezen feladatok végrehajtásában 

nélkülözhetetlen volt az illetékességi területünkön lévő önkormányzatok, közintézmények, 

társszervek, gazdálkodó szervezetek és önkéntes közreműködők segítsége is. 

 

 

Makó, 2025. február 06. 

 

Balogh Róbert tű. alezredes              

tűzoltósági tanácsos 

          parancsnok 
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